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Тема:  «Что значит слово «Доброта». 

Цели: 

 обобщить знания учащихся о понятиях “доброта” и “забота”; 
 помочь детям научиться лучше понимать других людей; 
 воспитать у детей чувство взаимопомощи, сострадания, взаимовыручки, 

отзывчивости; 
 воспитать в учащихся этические нормы поведения в обществе, общения друг с 

другом, умение оценивать свои поступки и поступки товарищей. 

Оборудование:  плакат «Солнышко» – «лучиками», «цветочная поляна» с надписями 
качеств доброго человека, «цветик - семицветик», весы, записи песни «Дорога добра», 
«Одинокий пастух», П. Чайковский «Вальс цветов». 

Ход урока 

I. Круг радости 

1.Вступительное слово 

- Здравствуйте, ребята. Я, очень рада вас видеть. Чтобы стало нам всем хорошо, уютно, 
как дома,  давайте зажжем свечу. 

- Посмотрите на огонёк свечи, протяните к нему ладошки. Что вы чувствуете? (Тепло) 

- А что может согреть душу человека? (Доброта) 

«Доброта – это солнце, которое согревает душу» (А. Грин) 

- Чему посвящено сегодня наше занятие? 

II. Доброта творит чудеса 

2. Игра "Что такое добро,что такое зло" 

- Сейчас мы с вами поиграем в игру. Я буду называть сказочного героя, а вы будете 
отвечать, добрый он или злой. Если добрый, вы радостно хлопаете в ладошки, если злой – 

закрываете лицо ладошками. (Иван-царевич, Кощей Бессмертный, Золотая Рыбка, 
Дюймовочка, Карабас-Барабас, Золушка, Красная Шапочка, Водяной, Баба Яга, Морозко, 
Мальвина) 

4.Спишите,вставляя пропущенные буквы. 
У Саши заболела м...ма .Ее отвезли в б...льницу.Саша остался один.На помощь пришли 
т...варищи.Ребята п...м...гали Саше убирать комнату,г...товитьобед.Мама поблагодарила 
р...бят за помощь. 

5.Стихи о доброте 

6.Игра “Не попади впросак”. 



- Если да, то надо сказать: “Это я, это я, это все мои друзья”. Если нет - промолчать. 

Кто из вас, проснувшись бодро, 
“С добрым утром!” скажет твердо? 

Кто из вас, скажите, братцы, 
Забывает умываться? 

У кого из вас в порядке  

Сумка, книжки и тетрадки? 

Кто из вас в маршрутке тесной,  
Уступает старшим место? 

Кто из вас молчит как рыба, 
Вместо доброго “спасибо”? 

Кто быть вежливым желает, 
Малышей не обижает? 

- Молодцы! Хорошо справились с заданием 

- Доброта не только может согреть душу человека, она способна творить чудеса. 

7.Пословицы и поговорки 

Добрые дела красят человека. 

Без добрых дел нет доброго имени. 

Жизнь дана на добрые дела. 

- Много теплых добрых слов в нашей речи. Доброе слово может нас приободрить, вселить 
в нас уверенность, согреть душу. 

8. «Добрые слова» 

- Как вы можете дарить доброту людям каждый день? 

- Какие добрые, "волшебные слова" звучат в нашей речи? 

- Много добрых слов в приветствиях, пожеланиях, с которыми мы часто встречаемся в 
жизни. И есть приветствия и пожелания, в которые входит само  слово "добро" 

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!  
В ДОБРЫЙ ЧАС! 
В ДОБРЫЙ ПУТЬ! 

9.Драматизация сказки В.Сутеева "Под грибом" 

10.Музыкальная разминка "Барбарики" 



11.Словарь доброты и зла 

12. Восточная притча 

(читает учитель под музыку «Одинокий пастух») 

“Эта история произошла давным-давно. В древнем городе жил один мудрец, слава о 
котором прошла по всему городу. Но в этом же городе жил злой человек, который 
завидовал его славе. И решил он придумать такой вопрос, чтобы мудрец не мог на него 
ответить. 

Пошел он на луг, поймал бабочку, сжал ее между сомкнутых ладоней и подумал: 
“Спрошу-ка я: о, мудрейший, какая у меня бабочка – живая или мертвая? Если он скажет, 
что мертвая, я раскрою ладони – бабочка улетит; а если скажет – живая, я сомкну ладони, 
и бабочка умрет. Тогда станет ясно, кто из нас мудрее”. 

Так завистник и сделал: поймал бабочку, посадил ее между ладоней, отправился к 
мудрецу и спросил его: “Какая у меня бабочка – живая или мертвая?”Но мудрец ответил: 
“Все в твоих руках… 

13. Добро и зло на чашах весов "Рефлексия" 

Заключение. Учитель: 

Перед тем, как нам расстаться 

И уйти всем по домам, 
Хочется нам попрощаться, 
Пожелав при этом вам: 
Чтобы добрыми вы были, 
Слов волшебных не забыли, 
Чтобы добрыми словами 

Говорили вы с друзьями. 
Расстаёмся мы сейчас, 
В добрый путь вам! В добрый час! 

Добро же требует ежечасного, каждодневного терпеливого труда души, добротворчества. 
Добро должно быть сильным. Доброта – признак силы, а не слабости. Сильный человек 
проявляет великодушие, он по-настоящему добрый 

 

 


